

林武主持召开省委第八十三次疫情防控专题会强调

坚决落实更早更快更严更实防控措施 有力有效保障人民群众生命健康和经济社会发展

蓝佛安提出具体要求 商黎光出席

本报讯(山西日报记者 杨文俊)4月18日,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武主持召开省委第八十三次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,分析研判当前疫情形势,对韵达快递疫情应急处置进行再部署,对全省邮政快件业疫情防控等重点工作进行再安排。他强调,要坚决贯彻落实党中央及省委决策部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇、不放松,坚持关口前移查漏补缺,以更早、更快、更严、更实的防控措施阻断疫情传播,全面做好常态化疫情防控各项工作,有力有效保障人民群众生命健康和经济社会发展。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长蓝佛安提出具体要求。省委副书记、省疫情防控工作领导小组第一副组长商黎光,省领导张吉福、陈安丽、李凤岐、卢东亮、韦韬、郑连生、张复明、贺天才、孙洪山出席会议。副省长于英杰汇报有关情况。

林武指出,我省局部地区快递疫情发生以来,全省上下坚决贯彻党中央、国务院有关部署要求,层层强化责任担当,各方面处置应对工作取得阶段性成效。当前最紧要的就是迅速扑灭这起韵达快递引发的疫情,特别是太原、朔州两市要采取最严格、

最彻底、最坚决、最果断的措施,统筹做好流调溯源、社会面管控、核酸筛查、集中隔离、医疗救治等工作,争分夺秒与病毒赛跑,确保用最短时间把所有潜在风险发现出来、管控到位,防止疫情在社会面传播。要以这起疫情为警示,进一步细化完善邮政快件业防控制度机制,建立完善总仓管理制度,严格执行快递物流全链条管控制度,严格规范从业人员管理制度,认真落实闭环管理、1天1检等要求,切实织密防控网。

林武强调,打赢疫情防控阻击战攻坚战,必须始终绷紧防控之弦,坚决防止麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,慎终如始地落实好常态化防控措施。要强化问题导向,通过对每一起疫情燃点分析及应对处置复盘,进一步查漏补缺,加强细节管理,做到关口前移守底线,筑牢阵地防未然,不断提高防控工作的精准性和有效性。要不断完善多点触发反应机制,强化属地“第一时间、第一落点”管控,落实好“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制,严格健康码查验措施,周密做好境外航班经停入境、冷链物流等防控工作,持续守牢输入关口。要健全多渠道监测预警机制,做好“抗原+核酸”组合检测筛查,全面提升疫情监测预警和应急反

应能力。要加强农村地区防控,推动移风易俗,提倡喜事缓办、丧事简办、宴会不办,最大限度减少聚集性活动。要加强防控工作人员防护,严格集中隔离点管理,严防一线防疫人员被感染。要加强重点风险人群防护,对全省外卖、农贸市场、建筑工地等重点行业从业人员进行全面梳理,提出针对性防控要求,并督促单位及个人落实到位。

林武强调,统筹疫情防控和经济社会发展,关键要善于弹钢琴,既要确保疫情防控精准果断,又要稳住经济社会发展基本盘,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要全力保障货运物流安全畅通,确保公路交通网络不断、应急运输绿色通道不断、必要的生产生活物资运输通道不断,着力稳定产业链供应链。要全面落实助企纾困政策措施,结合疫情形势适时开展领导干部入企服务,千方百计抓好重大项目建设等工作。煤炭生产、发电供电等企业要严格落实疫情防控措施,保障正常生产经营,坚决完成能源保供和发展稳定任务。要全心做好民生稳定各项工作,全面强化稳就业举措,加强居民生活必需品市场供应,搞好城镇困难群众基本生活保障,

满足群众正常就医需求,有序推进复工复产复学。林武强调,要始终把防风险、保安全、护稳定紧紧抓在手上,坚持抓早抓小抓苗头,落实好属地管理责任和源头管控措施,全面排查化解各类矛盾和安全隐患,强化社会治安综合整治,扎实做好安全生产、森林草原防火等工作,坚决维护全省大局和谐稳定。

蓝佛安指出,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,按照省委工作要求,科学处置韵达快递疫情,快速阻断病毒传播链条。要健全外防输入机制,坚持“人物环境同防”,精准实施入晋返晋风险人员赋码管控,全流程做好国际航班经停入境闭环防控,加强冷链物流总仓管理,加快邮政快递物流总仓建设,坚决守住外防输入防线。要切实加强物流行业源头管控,严格落实总仓消杀、从业人员核酸检测等关键环节防控要求,压实寄递物流企业主体责任、市县属地责任、部门监管责任,最大限度消除病毒通过物流传播的风险。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市设分会场。

基层快递网点将优先参加工伤保险

本报讯(记者 李涛)奔波在收件、派件路上的快递小哥,如果不慎发生意外该怎么办?4月18日传来好消息,省邮政管理局联合省人力资源和社会保障厅印发《推进基层快递网点优先参加工伤保险工作实施方案》,今后用工灵活、流动性大的基层快递网点可优先办理参加工伤保险。

我省将全面推进基层快递网点优先参加工伤保险工作,其中,已取得邮政管理部门快递业务经营许可、具备用人单

位主体资格的基层快递网点,可直接为快递员优先办理参加工伤保险;在邮政管理部门进行快递末端网点备案、不具备用人单位主体资格的基层快递网点,由该网点所属的具备快递业务经营许可资质和用人单位主体资格的企业法人代为办理优先参保,原则上在快递业务经营许可地办理参保,承担工伤保险用人单位责任。

此外,我省出台的《推进基层快递

网点优先参加工伤保险工作实施方案》还明确了指导思想、基本原则、参保方式、工伤认定、待遇支付、保障措施等,为加快推进全省基层快递网点优先参加工伤保险,切实保障快递员群体合法权益奠定了基础。

省邮政管理局介绍,将加强与人社部门的沟通对接,积极宣传动员企业参保,加快推动新规落实,简化优化办理流程,切实维护快递员群体合法权益。

山西取消中考体育等实践类操作考试

本报讯(记者 张晓丽)4月18日,省教育厅发布《关于取消我省2022年初中学业水平考试实践类操作考试的通知》,根据我省疫情防控形势,为切实保障广大考生及考务人员生命安全和身体健康,经省招生考试委员会批准,决定取消全省今年初中学业水平考试实践类操作考试,包括体育考试、理化实验操作和信息技术考试。

当日,按照省教育厅统一部署,市教育局也发布公告,今年取消初中学业水平考试实践类操作考试,包括体育考试、理化实验操作和信息技术考试。

我省为中高职衔接人才培养划重点

本报讯(记者 张晓丽)4月18日,记者从省教育厅了解到,为推进中等职业教育和高等职业教育有效衔接,今年我省将继续开展“三二分段”五年制职业教育人才培养。

根据历年招生人数、转段升学比例等情况,今年,原则上允许具备招生资质的“高水平中等职业学校”建设单位、普通中专学校,与省内高职学校联合开展“三二分段”五年制职业教育人才培养,其他有意愿、有条件承担“三二分段”五年制职业教育人才培养的中职学校,需经市教育局统筹研究后,向省教育厅提出申请。

中职学校、高职学校的招生专业须经各级教育行政部门备案,且连续招生3年以上。

按照要求,拟招收“三二分段”五年制职业教育学生的中职学校,须与合作的高职学校签署培养意向书,市属中职学校经市教育局批准、省教育厅备案后可于2022年秋季招生。合作院校应根据高素质技术技能人才培养规律,由高职学校牵头编制相关专业的人才培养方案,重点解决好中、高职教育在人才培养过程中的脱节、断层、重复等问题,统筹安排教学资源配置,建立健全一体化培养制度,提高人才培养质量。

市妇幼多模式诊疗满足患者就医需求

本报讯(记者 刘涛)根据“少出门、少聚集”的疫情防控要求,4月18日,市妇幼保健院推出电话问诊、平台问诊、远程会诊等多种诊疗模式,满足疫情防控期间市民的基本就医需求,降低交叉感染的风险。

针对封控区、管控区孕产妇和患儿,医院推出电话问诊、健康山西平台问诊模式方便患者就医。医院每天安排产科、妇科、儿科各一名医师,遇到有问诊需求的患者时,负责进行电话

在线咨询解答。同时,患者可通过健康山西平台选择医师进行线上问诊。

针对有会诊需求的基层医疗机构,医院成立以儿内科主任薛萍为首的专家会诊团队,根据封控区或管控区基层医疗机构的需求开展会诊服务,为基层医疗机构提供点对点的医疗指导和技术支持。每次会诊,专家团队不仅会详细询问患儿病史及目前的治疗方案,还会给出诊疗建议,有助于患儿的治疗和康复。

针对隔离病区患者,医院推出腾讯视频线上工作模式,组织多学科会诊,在最短时间内提出治疗方案、对症诊治。目前,通过腾讯视频线上工作模式,已与发热门诊对接开展远程会诊妇科30余人次、产科50余人次、儿内科50余人次。同时,通过远程会诊,院内专家与省内外专家开展病例讨论,制定最佳治疗方案,患儿不出本市就可以享受省级、国家级专家的诊疗服务。

血液库存紧缺 急需A型O型血

本报讯(记者 刘涛)4月18日,市血液中心传来消息,受疫情影响,省城献血人数急剧减少,血液库存紧缺,临床用血告急,其中A型、O型血液库存降至警戒线下。即日起,城区献血屋除影都献血屋、坞城南路机采献血屋外,其他献血屋全部正常开放。市血液中心呼吁爱心市民就近参加无偿献血。

据市血液中心最新数据显示,4月18日的库存为:A型542单位、B型1514单位、O型498单位、AB型666单位,共计3220单位(每200毫升为1单位)。4月17日,全市采全血159人、311单位,采集血小板14人、22个治疗量;当日临床用血量为红细胞224单位、血小板21个治疗量。

“目前,我市血液库存紧缺,其中A型、O型库存降至警戒线下。医院临床上的急危重症患者、需要手术的患者、靠输血维持生命的患者都需要用血。”市血液中心党委书记、主任白林表示,并呼吁爱心市民在疫情防控的特殊时期积极参加无偿献血,挽救需要血液救治的生命。